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Адміністративні реформи в Україні на теперішній час є одним з 

пріоритетних та широких напрямів щодо удосконалення надання адмі- 

ністративних послуг громадянам України у сфері ліцензування об’єктів 

дозвільної системи. Якщо вивчаючи та застосовуючи запозиченні 

практики західних країн щодо публічного урядування несе виконання 

державою міжнародних правових норм та приведення чинного 

законодавства до стандартів Європейського Союзу та саме головне, що 
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стоїть на меті реформування, це створення та забезпечення громадянам 

якісного та ефективного обслуговування органами публічної адмініс- 

трації. 

На теперішні адміністративні послуги у сфері ліцензування об’єктів 

дозвільної системи надають органи публічної адміністрації та 

правоохоронні органи. На правоохоронні органи покладено безліч 

адміністративних послуг, застосовуючи їхні функції, повноваження 

велике значення посідають органи Національної поліції України, а їхня 

діяльність координується Міністерством внутрішніх справ України. 

Адміністративну послугу на сьогоднішній день можна трактувати з 

декілька сторін, наприклад, якщо адміністративну послугу розглядати, 

як публічну послугу, то вона передбачає набуття та здійснення в державі 

саме владних повноважень органами публічної адміністрації через 

звернення фізичної або юридичної особи, для набуття, зміни або 

припинення прав, обов’язків передбачених законодавством України. 

З іншої сторони – адміністративну послугу слід розглядати, як адмі- 

ністративні відносини, що реалізують права фізичних та юридичних 

(приватних) осіб за зверненням у різних сферах державного управління. 

Саме ці дві сторони реалізації адміністративних послуг закріпленні 

статтею 1 Закону України «Про адміністративні послуги», як результат 

владних повноважень суб’єктами надання адміністративних послуг за 

заявою фізичної та юридичної особи, котрі спрямовані на набуття, зміну 

чи припинення прав та/або обов’язків такої особи відповідно до 

законодавства України [1]. 

Вивчаючи та характеризуючи чинне законодавство можна виокре- 

мити, що адміністративним послугам притаманні деякі особливі ознаки. 

По-перше, для надання адміністративних послуг у сфері дозвільної 

системи потрібна лише ініціатива суб’єкта звернення, за звичай фізичної 

чи юридичної особи, а для вирішення її питання – суб’єкт надання даних 

послуг, ними може виступати орган з владними повноваженнями, який і 

ухвалює остаточне рішення у сфері надання ліцензування у сфері 

дозвільної системи. По-друге, для отримання адміністративної послуги, 

потрібно законодавчо закріплене право, щодо її реалізації. По-третє, при 

задоволенні звернення суб’єкта щодо отримання конкретної адміністра- 

тивної послуги, кінцевим і вирішальним документом є індивідуально-

конкретний адміністративний акт [2]. 

Вивчаючи та досліджуючи адміністративну послугу, можна 

висловити наступні погляди з приводу даного питання, саме діяльність 

Національної поліції на сьогоднішній день реалізовує владні повно- 

важення щодо ліцензування об’єктів дозвільної системи та забезпечення 

умов для реалізації суб’єктивних прав фізичних та юридичних осіб за їх 

зверненням. 
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Разом з тим до адміністративних послуг, що надаються Націо- 

нальною поліцією України можна віднести: послуги щодо видання 

дозволів на придбання і перевезення вогнепальної зброї, боєприпасів, 

інших предметів, на які поширюється сфера дозвільної системи та їх 

документування, видання дозволів на відкривання та функціонування 

об’єктів дозвільної системи, що працюють на території України з 

вибуховими матеріалами, а також піротехнічних майстерень; зберігання 

вогнепальної зброї, боєприпасів до неї, інших предметів та матеріалів, 

на які поширюється сфера дозвільної системи; проведення балістичних 

досліджень на замовлення на об’єкти дозвільної системи. 

На підставі вище викладено, хочу зробити висновок, що в сфері 

дозвільної системи нерозривно взаємопов’язаний елемент поняття 

«дозвіл», саме сутність даного поняття дає право на здійснення функцій 

ліцензійно-дозвільної діяльності органів публічної адміністрації через 

документ установленої Законами України форми, що видається на 

підставі, у межах повноважень та у спосіб і в порядку, що регла- 

ментовані чинним законодавством України, який дає право на певний 

вид діяльності або окремий вид діяльності з використанням чітко 

визначених предметів, речовин або матеріалів на які поширюється 

дозвільна система. А якщо говорити про поняття «дозвільної системи», 

то її розглядають, як урегульовану чинним законодавством України 

діяльність уповноважених підрозділів Національної поліції України та 

їх посадових осіб по здійсненню контролю за дотриманням фізичними 

та юридичними особами щодо закріплених правил по виготовленню, 

придбанню, реалізації, транспортуванню, зберіганню, обліку, викорис- 

танню, ремонту та знищення визначених законодавством предметів та 

матеріалів і речовин, які становлять для життя та здоров’я людини 

небезпеку. 
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